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Община град Добрич ще кандидатства по проект на Министерството на регионалното развитие и
благоустройството за обновяване на многофамилни жилищни сгради. По проекта могат да
кандидатстват общо 32 общини, които са с население над 30 000 души. Инициативата ще даде успешен
старт на Националната програма за обновяване на многофамилни жилищни сгради през 2007 г. За
изпълнение на дейностите по реализацията на програмата за обновяване на жилищни сгради в
бюджета на МРРБ за 2007 г. са предвидени 13 млн. лв. Документи за участие общините могат да
подават до 18 септември 2006 г. В рамките на проекта въз основа на предварително обявени критерии
на конкурсен принцип ще бъдат избрани 5 общини потенциални бенефициенти, които са с висока
степен на ангажираност към проблемите на жилищната политика и тяхното решаване. В една от петте
избрани общини ще бъде изпълнено демонстрационното обновяване на група от сгради (между 1 и 5)
заедно с прилежащите им междублокови пространства, като общия брой на еднофамилните жилищата
не трябва да надвишава 150. Общините и Министерството на регионалното развитие и
благоустройството ще поемат разходите по техническото и енергийното обследване на сградите,
изготвянето на проекта за обновлението, ще извършват контрола и организацията, ще издават
енергийни сертификати и ще се организират консултации за търсене на възможности за  кредитно
финансиране. Частните собственици ще поемат останалата част от финансирането на строителните
работи. В проекта е предвидено и частично подпомагане на социално слаби собственици, които желаят
да се включат в проекта. С реализацията на пилотния проект ще се разработи и тества модел за
обновяване на сгради в режим на етажна собственост. С него ще се демонстрира на практика
обновяването на жилищни блокове и прилежащите им междублокови пространства в една пилотна
българска община. Проектът ще подкрепи прилагането на най-спешните мерки, необходими за спиране
на процеса на рушене на съществуващия жилищен фонд с цел удължаване на живота му, повишаване
на безопасността и енергийната ефективност и облагородяване на междублоковите пространства.
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